浙江省2012年1月高等教育自学考试

道路勘测设计试题

课程代码：02405

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.关于交叉口视距，由停车视距所组成的三角形称为______三角形。(      )

A.视线
B.视距

C.视力
D.视差

2.“计算机辅助设计”简称(      )

A.CAE
B.ACD

C.DAC
D.CAD

3.圆曲线最大半径以不超过______为宜。(      )

A.20000m
B.10000m

C.5000m
D.15000m

4.设相邻两桩号的横断面面积分别为A1和A2，该两桩号间距为L，则用于计算土石方体积V的平均断面法公式为(      )

A.V=(A1+A2)L
B.V=2(A1+A2)L

C.V=
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(A1-A2)L
D.V=
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(A1+A2)L

5.横向力系数是(      )

A.单位车重的横向力
B.横向力的倒数

C.车重与横向力之和
D.车重与横向力之积

6.我国道路的服务水平划分为______级。(      )

A.二
B.三

C.四
D.五

7.一条车道的最大宽度为(      )

A.3m
B.3.5m

C.4m
D.3.75m

8.纸上移线有计断链和______两种做法。(      )

A.计链桩
B.计链长

C.不计断链
D.不计链界

9.交叉口竖向设计方法有方格网法、设计等高线法和______三种。(      )

A.方格网设计等高线法
B.设计等差线法

C.方格等值线法
D.竖向高差法

10.关于喇叭形立交，正确的是(      )

A.具有直接连接型匝道
B.是部分互通式立交

C.具有平交缓冲点
D.只设一座桥跨，工程较省

二、双项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
11.关于规范对纵坡及坡长的规定，正确的有(          )

A.规范中只有最小坡长规定

B.规范中只有最大坡长规定

C.规范中既有最小坡长规定，又有最大坡长规定

D.各级公路的长路堑路段，以及其他横向排水不畅的路段，应采用不小于0.1%的纵坡

E.高原地区最大纵坡折减后若小于4%，则仍采用4%

12.关于设计车速，正确的说法是(          )

A.曲线半径、超高、视距等技术指标都与设计车速无关

B.高速公路的设计车速为150km/h

C.设计车速是在气象条件良好，车辆行驶只受道路本身条件影响时，具有中等驾驶技术的人员能够安全、顺适驾驶车辆的速度

D.设计车速与公路的重要性和经济性无关

E.设计速度是确定道路几何形状的基本车速

13.关于设计小时交通量，正确的有(          )

A.设计小时交通量是指设计年限主要方向的标准高峰小时交通量

B.设计小时交通量宜采用年第30位小时交通量

C.设计小时交通量宜采用年第50位小时交通量

D.设计小时交通量宜采用年第60位小时交通量

E.设计小时交通量宜采用年第70位小时交通量

14.关于视觉分析，正确的是(          )

A.驾驶员在行驶视野内能看到两个或两个以上的平、纵面线形时，会使得驾驶紧张

B.汽车行驶速度越高，驾驶员的注视点（即注意力集中点）越近

C.汽车行驶速度越高，驾驶员的注视点（即注意力集中点）越远

D.道路线形设计不必保持视觉的连续性

E.道路线形设计与视觉无关

15.关于丘陵区选线，正确的有(          )

A.在具有较陡横坡的地带，两个已定控制点间，如无地形、地物、地质上的障碍，路线应按匀坡线布设

B.在具有较陡横坡的地带，两个已定控制点间，如无地形、地物、地质上的障碍，路线应按直连线布设

C.横坡较缓的起伏地带，路线应走匀坡线

D.横坡较缓的起伏地带，路线应走直连线

E.横坡较缓的起伏地带，路线应走匀坡线与直连线之间

三、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
16.关于交叉口的交通分析，正确的有(          )

A.在交叉口设计中要尽量设法减少冲突点和汇合点

B.汇合点对交通的影响、危险性最大

C.冲突点对交通的影响、危险性最大

D.分叉点对交通的影响、危险性最大

E.产生冲突点最多的是左转弯车辆

17.关于定线，正确的有(          )

A.定线就是在选线布局之后，具体标定出公路的中心线

B.定线可采用实地定线方法

C.定线可采用纸上定线方法

D.定线就是选定路线的基本走向

E.定线除受地形、地质和地物等有形的制约外，还受技术标准、国家政策、社会影响、美学以及其他因素的制约

18.关于净现值，正确的有(          )

A.净现值就是项目在评价期内各年的净效益折现到基年的现值之和

B.净现值表示净赚的利润，其值大说明获利多

C.净现值反映的是项目对国民经济所做贡献的指标

D.净现值表示净贴的成本

E.净现值就是项目效益的现值总额与项目费用的现值总额之和

19.关于定向型立交，正确的有(          )

A.匝道转弯半径较小，转向角度较大

B.结构层次多

C.无平交冲突点，无交织路段，适应的车速高

D.一般适用于各向交通量均大的枢纽互通式立体交叉

E.以上说法都正确

20.在某一排档，关于汽车的临界速度Vk，正确的是(          )

A.汽车行驶速度大于Vk时，称为稳定行驶

B.汽车行驶速度大于Vk时，称为不稳定行驶

C.汽车行驶速度小于Vk时，称为稳定行驶

D.汽车行驶速度小于Vk时，称为不稳定行驶

E.Vk是汽车稳定行驶的极限速度

四、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
21.设交点JD处路线转角为α，缓和曲线角为β，则设置对称基本型平曲线的几何条件是__________。

22.设车重为G，轮胎与路面间的附着系数为φ，则作用在汽车上的最大制动力为__________。

23.道路__________是指城市道路用地的分界控制线，通常由城市规划部门确定。

24.车辆通过道路某一地点的瞬时车速称为__________车速。

25.平、竖曲线半径大小要__________。

26.实地放线的方法很多，常用的有穿线__________法、拨角法和直接定交点法。

27.立交中相交道路间相互连通的连接道称为__________。

28.城市道路网的主要形式有方格网（棋盘）式、环形放射式、自由式和__________式。

29.匝道全长只需满足__________视距要求。

30.公路根据使用任务、功能和适应的交通量分为__________公路、一级公路、二级公路、三级公路、四级公路五个等级。

五、名词解释（本大题共3小题，每小题3分，共9分）
31.渠化交通

32.路拱

33.沿河线

六、计算题（本大题共3小题，共26分）
34.在交点JD处设计单圆曲线。侧得交点JD处桩号为K5+678.912，路线偏角α=45°，圆曲线半径和长度分别为R和L。设R=2000m，试计算L、外距E、切线长T以及ZY（直圆）、QZ（曲中）、YZ（圆点）的桩号。（10分）

35.如图1所示，某转坡点P处桩号为K3+456.78和标高为67.89m，纵坡i1=4%（上坡）和i2=-3%（下坡）。设竖曲线半径R=4000m，试计算竖曲线长度，再计算竖曲线起点、中点、终点的桩号和标高。（10分）
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图1

36.某十字交叉口为环形交叉口，设置圆形中心岛，环道宽度B=16m，两相邻进口道之交织长度Lw=40m，各进口道导流岛底两端部延长线与环道中心线交点距离之和（或相交道路宽度之和）b=60m。试计算中心岛半径Rd。（6分）

七、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）
37.什么是全互通式立交和部分互通式立交？

38.中间带的作用是什么？

39.为什么应避免在凸形竖曲线的顶部设置反向平曲线的拐点？
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